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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Annika Strandhäll (S)

2017/18:586 Läkemedelshantering i ambulanssjukvården

Att varje dag jobba för att stärka patientsäkerheten är oerhört viktigt och något 
som välfärdens kärna, det vill säga medarbetare i vård och omsorg, jobbar med 
dygnet runt. Myndigheter och empirisk forskning ska såklart ligga till grund för 
detta arbete. Socialstyrelsen beslutade 2005 att endast legitimerad person ska 
iordningställa läkemedel samt att denna person själv ansvarar för 
administrering av läkemedel till patient och att delegering inte är möjligt (4 
kap. 1 § SOSFS 200:1).

För att en patientsäker vård ska bedrivas finns det lagar, föreskrifter och 
reglementen som reglerar ansvar och skyldigheter för olika roller. Allt för att 
stärka patientsäkerheten med en så god och kvalitativ vård som möjligt. 

För att göra detta hanterbart finns det dispenser på området, till exempel inom 
ambulanssjukvården. Det förekommer därför i dag att det på vissa håll i landet 
finns anställningar i ambulanssjukvården med dispenser. Det är då oerhört 
viktigt att normgivande myndigheter och tillsynsmyndigheter är överens om 
detta och är tydliga med vad som ska gälla. Det förekommer tyvärr att 
ansvariga myndigheter, Inspektionen för vård och omsorg (IVO) och 
Socialstyrelsen, har olika uppfattningar om vad som gäller vad avser 
läkemedelshantering inom ambulanssjukvården. För att patientsäkerheten inte 
skall riskeras är det på tiden att regeringen ser till att ansvariga myndigheter 
sätter ned foten. 

Med anledning av det ovan beskrivna vill jag fråga socialminister Annika 
Strandhäll:

 

Vilka åtgärder avser socialministern att vidta för att förtydliga för välfärdens 
kärna, ambulanssjukvårdspersonal, om det är Socialstyrelsens, IVO:s eller 
annan statlig myndighets tolkning som gäller vad avser läkemedelshantering 
inom ambulanssjukvården, och när ska dessa åtgärder vidtas?
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